



影响中国人物颁奖词(摘选)

●泰祥集团·于建洋



别说你不知道荣成泰祥,不认识于建洋。上个世

纪60年代农业学大寨、工业学大庆、全国渔业学泰祥,当泰祥红极一时,受到周恩来等多位国家领导人接见、并接待72个国家大使的时候,大部分中国人还没出生。90年代市场经济大潮来袭,当这个全国水产老典型每况愈下,于建洋来了,他,立足于诚信生产高品质食品死磕质量,让泰祥老树新枝再领军中国水产食品出口行业。国内消费升级,于建洋一转身,必定又是一个老大,端一桌同线同标同质出口好食品,影响中国!

●鲁花集团·孙孟全



鲁花以花生油影响中国,孙孟全以憨实影响鲁花,扛起一个响当当的民族食用油工业。他,虽然已经是200亿企业帝国的掌门人,却常常以农哥们儿自居,始终把带动农民致富写在第一位,他收花生30年不打不白条不压价,只为善待农民让农民安心种出好原料。他实在到十几年了坚持不花钱换包装,30年产品分类不分级,他说,那些花里胡哨的玩法鲁花不要。谁说是无商不奸,实在同样能卖出好价钱!三十年,鲁花从一个小小的乡镇物资站发展到今天中国食用油三大品牌之一!

●诸城外贸·王金友



诸城外贸不是卖外贸服装的!自上世纪80年代起,山东肉鸡出口连续年占全国第一,50%以上份额,最早搞肉鸡出口的诸城外贸功不可没,著名的王金友先生堪称带头大哥。他,为中国肉鸡出口奔走30年,拉动山东乃至全国肉鸡产业发展,成为全国人大代表,先后受到8位国家总理接见!今天你随时能吃上物美价廉的鸡肉,离不了他!诸城外贸成立30多年来,为适应形势发展和市场要求,在不断探索做大做强的过程中,逐渐积淀形成了自己朴素的企业文化,其核心就是“质量”“发展”“创新”。

●亚奥特乳业·孔凡荣



一个泰山脚下的地方小乳企,为什么能在蒙牛、伊利等全国乳品大佬激烈争夺下,在三聚氰胺事件冲击下稳立不倒,逆势盘升?为什么泰安周边地区60%的家庭都选择亚奥特牛奶?这一切无不跟73岁的孔凡荣老头有关,2006年企业改制时他苦口婆心相劝不让一个职工掉队,现如今已退休的他只管3件事:小到一袋奶的质量投诉,少到只有10元的员工罚款,和奶农家想跟亚奥特说说的难事。他用厚道抓牢了好奶的源头、员工的感情和消费者的忠诚,创造了地方乳业崛起的中国案例,同时也在食安创建中写下了乳品人的中国良心!

【食安山东·诚信守望】只追寻有良心的食品人!

从育雏到产蛋全流程监管,从生产到市场全过程追溯

和膳:用绿色循环模式守护鸡蛋安全

本报记者 马绍栋

“和膳一直坚持‘根植三农、创建合作化产业集群,缔造百年农牧企业’的品牌理念,将产品质量安全作为企业生存的根基。”在2016食安山东·诚信守望典型公选中,德州和膳生态农业有限公司一举摘得了“影响中国食品品牌”“山东人最信赖食品品牌”两项殊荣。在公司总经理周超看来,和膳能从鸡蛋这一细分品类中强势跃

出,成长为影响全国的蛋品品牌,主要在于公司走出一条绿色循环农业产业一体化的路子,将食品安全放在首要核心位置,从未发生重大动物疫病和质量安全事件。

和膳生态农场从选址就充分考虑了动物卫生防疫要求,环境僻静,交通便利。鸡舍全部采用国际一流的H型4层笼养设备,配有以色列进口的环境、温控系统,荷兰大牧人通风降温系统,韩国的鸡蛋设备等。经

过层层严密的消毒程序,记者进入到鸡场内部,由于采用的都是国内先进水平的生产设备和技术,从上料、饮水、捡蛋、清粪到控温、控湿全部自动化。

“和膳的蛋品质量实行一把手负责,对育雏、育成、产蛋的各个饲养阶段的饲料品质、环境质量、免疫程序都进行严格管理。”周超介绍说,公司先后获得了生态养鸡系统、蛋鸡养殖中药防疫方法等8项发明或实用新型专利。2015年公司

成立了德州市首家蛋品研发中心,通过检测与研发相结合的方式,既保障食品安全,又可不断提高产品品质。同时,和膳在生产过程中应用产品喷码技术和二维码技术建立起了产品数据库,实现了一枚鸡蛋从生产到市场的全程追溯。

记者了解到,和膳已经探索出一条以发展绿色循环农业经济(有机肥(沼气发电)→无公害种植→有机蔬菜→饲料生产→标准化养殖→有机食品)

为主体的农牧企业成长路径,建有国内最大的蛋鸡育雏场、国际一流的蛋鸡养殖场,国际最先进的品牌蛋生产线、年存栏蛋鸡150万只、肉鸡200万只、年产饲料12万吨。

周超表示:“和膳以引领农业向标准化、规模化、生态化方向发展为己任,坚持让员工幸福、让农民富裕、让政府放心、为社会提供安全健康产品的企业使命,将一枚鸡蛋做成一个惠利民生的事业。”

从饮料到饲料科技再到生物健康产业

华牧天元刘玉民:一个农大教授的健康食品升级跳

本报记者 马绍栋

“我们的愿景就是‘发展绿色经济、促进人类健康’,用生物科技发展生态畜牧,用生物技术守护人类健康。”谈到获得2016食安山东·诚信守望典型公选“影响山东·道德之星”的感受,山东华牧天元农牧股份有限公司董事长刘玉民说道。

正是本着这样一分初心,这个当年的山东农业大学教授创办了华牧天元,现华牧天元已经于2015年1月6日在“新三板”挂牌上市。从在高校研究动物营养与饲料到亲自做微生物饲料、到以实际行动开展发酵床环保养殖模式生产生态健康食品,再到进军海水蔬菜、黑枸杞等生态健康产业,以食品安全为核心,华牧天元完成了一系列升级跳。

从普通饲料到生物饲料
用生态模式守护食安源头

“肉蛋奶制品是老百姓日常消费离不开的基础营养品,可要想吃得放心,光靠加工、销售环节的监管是不够的,而应关注产业链源头,用生态、环保养殖的方式从根本上加以解决。”刘玉民表示,大量使用含抗生素的饲料,长期过量添加不但导致动物残留危害人体健康,而且产生的粪污排泄也会



华牧天元公司的黑枸杞今年喜获丰收,未来前景广阔。

造成养殖环境的二次污染,加大了传染病的发生概率。

为解决这些养殖难题,刘玉民带领他的技术团队刻苦攻关,先后跟日本、韩国、美国、新西兰等国家顶尖机构密切合作,历时11年持续研发,实现了微生物菌种技术的突破。

“简单来说,通过在养殖场铺设辅含生物菌种的发酵床养殖模式,或者在饲料和饮水中直接添加微生态产品,改善畜禽肠道内在环境营养动物身体,使排泄物消除氨味、减少臭味,又可以降低料肉比,提高饲料转化效率。”刘玉民介绍说,公司还可以直接生产无抗饲料,用有益微生物替代抗生素,从而从最前端的养殖源头建立起食品安全保障。

“我们用发酵床技术,把病死动物埋到放有微生物菌群的处理池里,不仅能绝对实现安

全无害,还能延伸产业链进而生产生物有机肥。”刘玉民表示,现在公司在滨州、济宁、聊城、菏泽都已经开展无害化处理,这也从源头上斩断了病死畜禽流向餐桌的潜在风险。

**环保养殖养出零添安全猪
生物科技创造“甄自然”猪肉**

“荷香肚两顿饭我吃完了,比各大饭店的都好吃!什么时候抓紧再做!坐等……”“猪肉茴香的饺子,吃一口让我想起小时候妈妈的味道,确实香!”“现在都是给孩子吃了,今天的肋排、汤都是雪白的。”……在华牧天元旗下济南七彩牧歌生态农业有限公司的“甄自然”品牌消费群里,诸如此类溢美之词随处可见,这些

来自消费一线的好评让公司负责人崔红对环保发酵床养殖模式和由此生产的零添加、无药残生态猪肉的品质信心满满。

七彩牧歌生态养殖场位于济南泉水发源地长清区马山,数百亩的生态园依山而建,远离城区、乡镇等人烟密集区域,处于群山环抱之中。因为采用的是生态养殖模式,猪圈里的小猪们睡的是发酵床,喝的是山泉水,一头头长得“身材匀称”、活力四射,看到有人前来纷纷摇着尾巴,成群结队地跑过来“打招呼”。

为何猪肉的口感好?崔红指着猪舍地面厚厚的垫料介绍说,这就是采用了华牧天元的发酵床生态养殖模式。由稻壳、锯末、麸皮铺成的垫料,中间混合微生物菌种,小猪们喜欢边拱边食,垫料里的菌体蛋白、酵母素可改善肠道环境,经吸收后肉质中氨基酸含量有所提高,而且猪变得更加活泼好动。小猪们喜欢相互追跑打闹,运动量大了,猪肉品质得到进一步改善,口感更好。

**从海水蔬菜到黑枸杞种植
“华牧系”生态健康板块呼之欲出**

“公司旗下的山东海水蔬菜科技开发有限公司目前正处于机构辅导阶段,准备登陆齐鲁股交中心,此外经过近4年的努力,我们在山东泰安种植

的黑枸杞喜获丰收,这标志着黑枸杞这一具有重要药用保健价值的植物完全可以在半湿润地区非盐碱地区种植,市场前景非常看好。”2016年,华牧天元相继传来多个好消息,在董事长刘玉民看来,公司正从饲料、生物科技向空间更为广阔的生态健康产业迈进。

记者了解到,海水蔬菜是世界蔬菜产业的新兴品种,是利用现代生物技术从盐生植物中筛选、驯化、培育出的口感好、营养丰富、可利用海水浇灌的蔬菜,具有较高的营养价值和独特的保健功效。海水蔬菜对于拓展耕地和节约淡水资源具有重要战略意义。

在我国盐生植物(海水蔬菜)研究专家冯立田博士领导的研究团队努力下,华牧天元在国内率先开发出以西洋海笋等系列海水蔬菜为代表的耐重盐经济作物品种及配套栽培技术,现已经进入规模化种植及深加工生产阶段。“下一步我们将利用盐业改革的有利时机,由目前只做鲜品的海水蔬菜转向做生物盐开发,相比传统盐,生物盐钠钾含量比较均衡。”

同样在冯立田博士的主导研究下,今年5月份,有“抗癌神器”、“滋补圣果”之称的黑枸杞在泰安东平县井仓基地试种成功。这让广大土壤贫瘠山地丘陵地区的农业低产值问题有望解决,也为这些地区的脱贫致富找到了一条好路子。